



教诲如春风 师恩似海深

向老师致敬

2015教师节特别报道

开栏语

学高为师,德高为范。在我们的学生生涯中,好老师不仅向我们传授知识,还教会我们做人的道理,对我们的一生都会产生深刻影响。在鲁西南这片热土上,有执教多年默默耕耘的老教师桃李成蹊;也有刚入职满腔热情的新教师为乡村教育献青春。第31个教师节来临之际,让我们对那些散发着人性光辉的菏泽好教师们点赞!

牡丹区二十二中教师梁瑞萍——

# 一名“德艺双馨”的好教师

## 刚考上高中的学生假期自发去看望她,并说:她比妈妈还亲

本报记者 李凤仪

9月3日假期,军训一结束,刚考上高中的6名学生就跑到牡丹区二十二中去看望班主任梁瑞萍,上演一出温馨场景。这一幕的背后是山东省级教学能手梁瑞萍老师20年执教生涯对学生细致认真的敬业之心。做好本职工作的同时,46岁的梁瑞萍还悉心照料年迈公婆,曾获全国孝亲敬老之星称号。

### 不以成绩论高低 善于发现学生的闪光点

“军训完特别怀念初中生活,怀念梁老师,就和几个同学一块来看老师了。”“老师经常鼓励安慰我,给我一种妈妈才能给我的感觉。”……4日,在梁瑞萍老师的办公室里,充满了欢声笑语,6名刚上高中的学生来看望她。

“真没想到这些孩子能来看我,给我很大的惊喜。”梁瑞萍平常和孩子们打成一片,成为孩子心目中“最好的老班”,她的手机里经常收到孩子们或怀念或感恩或倾诉的短信。

在人们眼中或调皮捣蛋或性格孤僻的学生,梁瑞萍也会以极大的热忱给予更多的关怀和帮

助。“因为天天玩,有次期中考试我考得特别差,梁老师并没有粗暴地训我或者不理我,而是和我谈心,给我很大触动。”班里比较调皮的李传金告诉记者,梁老师找他谈话后,他的成绩有了很大提高,从年级400多名考到了200多名。

1995年,梁瑞萍毕业分配至牡丹区第二十二中学任教至今。20年的执教生涯,她深深认识到“教书育人”的重要作用和艰巨性,平常教学中,她总是善于发现学生的闪光点,不以成绩论高低,获得了学生和学生的认可。

### 省级教学能手 从不敢不备课就上讲台

做一名优秀教师,不仅要性格好、有亲和力,业务能力强才能得到学生认可。梁瑞萍告诉记者,想给学生一杯水,自己应该是一眼活的泉水,做老师需要不断“充电”,做到与时俱进。

2007年,梁瑞萍在参加省教学能手比赛前的一个暑假,一边看理论专著,透彻了解新课改精神;一边观看全国优质课比赛光碟,刚光碟就看了不下40个,汲取

选手身上的优点,弥补自己的不足;从网上下载优秀课件、视频资料观摩学习;从书上、网络上查阅,为开学后的参赛课题搜集资料……一分耕耘一分收获,梁瑞萍拿到了省级教学能手的荣誉。

“虽然教了20年的思想品德课,算是一名老教师了,但是从不敢不备课就去讲课。”梁瑞萍说,思品课的时政性强,在教材编出的那一刻,教材上的某些案例就



梁瑞萍收到学生送的鲜花。本报通讯员 邹爱武 摄

已经滞后了。只有不断地补充新案例、新材料,才能紧跟时代,紧贴学生,才能引发学生情感上的共鸣,激发学生参与课堂的积极性。

2009年,梁瑞萍接受了学校研究各学科课型模式的任务。经过一个学期的摸索和实践,与其他两位教研组长一起斟酌,形成了具有二十

二中特色的思品新授课、复习课和讲评课模式,为青年教师的课堂教学提供了一个范式,加快了青年教师专业成长的步伐。

### 悉心照顾公婆 赢得亲邻认可和社会赞誉

做好本职工作的同时,梁瑞萍还是个标准的贤妻良母。1998年4月,梁瑞萍结婚走进了现在的家。婚后伊始,她就跟公婆生活在一起,面临着繁重的家务:公公脑血栓,行动不便;婆婆糖尿病、心脏病、胃溃疡等多病缠身。到如今,梁瑞萍的公婆提起儿媳赞不绝口。“我来自农村,是家里的

老大,从小不娇气,不怕吃苦,更深知父母养儿的艰辛。”梁瑞萍婚后,洗衣、做饭、打扫卫生全包了,一年四季没睡过懒觉。

“20年相处下来,我已把婆婆当成了自己的亲娘,而我对于婆婆也不再仅仅是儿媳,而成了她的‘小棉袄’、‘舒心丸’。”梁瑞萍说道,尤其是春

节期间亲朋来往吃饭的时候,一问谁做的饭,婆婆就会一脸自豪:我们家瑞萍!

梁瑞萍多年如一日照顾老人赢得了亲戚邻居们的认可和社会的赞誉。2011年,梁瑞萍被菏泽市老龄委授予菏泽市“十大孝星”称号;2012年末,被评为“全国孝亲敬老之星”。

# 交通未来城“火”了!9月5日当天人气爆棚!

交通未来城“火”了!2015年9月5日,近千名家长及孩子涌进交通未来城营销中心,开场仅10分钟,售楼处现场已经呈现出人山人海的场面,可谓人气爆棚!

这些人来交通未来城做什么?让我们一探究竟! 交通未来城项目由交通地产投资开发,隶属于50年本土实力国企——菏泽交通集团。作为国企,

肩负着关爱孩子教育的光荣使命,因此,由交通未来城项目举办“学习用品半价购”活动。 交通未来城“开学迎新,学习用品半价购”活动于9月5日隆重举行。

活动当天所售品牌学习用品最高5折出售,最低仅3折出售!活动现场十分火爆,当天吸引近千名学生及家长参与活动;活动过程中穿插“0元竞拍”,拉杆学生书包等品牌文具

0元起竞拍,吸引在场家长竞相参与,活动场面火爆异常。到场参与活动的家长及孩子均以满意的价格购买到心仪的学习用品,脸上洋溢着开心的笑容,满载而归!



## 分类信息 品牌推荐

广告热线: 15253007919

新颖项目进入菏泽 投资3-5万元,年利润15万元-30万元 详情咨询: 15315631576

菏泽张氏中医诊所 专治:肿瘤 痛风 脱发 15505403388 0530-5637488 中华路市财政局西邻

盼盼木门 PANPANWOOD DOORS 地址:长江路华平小区南门德乾玖号西临电话:5611711

环氧地坪漆 电话:18765307099 5338099 地址:菏泽市牡丹区恒盛大市场D5-32号